
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU 

PROGNOZU“  

DANAS VAS INFORMIŠEMO O AZIJSKOJ VOĆNOJ MUŠICI, NJENOM PRISUSTVU U ZASADIMA 

VOĆA I POTREBI SPROVOĐENJA MERA KONTROLE 

.................................................................................................................................................... 

 

AZIJSKA VOĆNA MUŠICA JE ŠTETOČINA JAGODIČASTOG VOĆA, KOŠTIČAVOG VOĆA I VINOVE 

LOZE. BILJNE VRSTE KOJE NAPADA OVA ŠTETOČINA NAJOSETLJIVIJE SU U FAZAMA ZRENJA. 

ŽENKE POLAŽU JAJA U ZDRAVE PLODOVE. LARVE SE HRANE I RAZVIJAJU UNUTAR PLODOVA I 

DOLAZI DO NJIHOVOG POTPUNOG UNIŠTENJA. NA POKOŽICI PLODA, GDE ŽENKA POLAŽE 

JAJA, DOLAZI DO POVREDA I TAKVI PLODOVI SU PODLOŽNI INFEKCIJAMA RAZLIČITIM 

PROUZROKOVAČIMA TRULEŽI. ŠTETE KOJE PROUZROKUJE OVA ŠTETOČINA MOGU BITI I DO 

100%.   

 

 
SLIKA 1. ODRASLE JEDINKE D.suzukii I ŠTETE NA PLODU MALINE 

 



 
SLIKA 2. OŠTEĆENJA OD D.suzukii NA KUPINI 

 

 

TOKOM PROTEKLE NEDELJE, NA LOVNIM KLOPKAMA ZA MONITORING AZIJSKE VOĆNE 
MUŠICE DOŠLO JE DO NAGLOG POVEĆANJA ULOVA ODRASLIH JEDINKI U ODNOSU NA 
PERIOD PRE TOGA KADA SU SE REGISTROVALE SAMO POJEDINAČNE BROJNOSTI. 

TRENUTNO SE U ZASADIMA TREŠANJA I REMOTANTNIH SORTI MALINA REGISTRUJE I PREKO 
100 JEDINKI AZIJSKE VOĆNE MUŠICE NA NEDELJNOM NIVOU. TRENUTNI VREMENSKI USLOVI 
SA PADOM TEMPERATURA VAZDUHA I POVIŠENIM VREDNOSTIMA RELATIVNE VLAŽNOSTI 
VAZDUHA FAVORIZUJU BRZ RAZVOJ I RAZMNOŽAVANJE AZIJSKE VOĆNE MUŠICE, TE SE 
OČEKUJE POVEĆANJE NJENE BROJNOSTI A SAMIM TIM SE POVEĆAVA I RIZIK OD NASTANKA 
ŠTETA U ZASADIMA MALINA, KUPINA, BOROVNICA I KASNIH SORTI BRESAKA I NEKTARINA. 

 

 



 
SLIKA 3. KLOPKA ZA D.suzukii 

 

 

PREPORUKA 

 

SA CILJEM SMANJENJA RIZIKA NASTANKA ŠTETA OD AZIJSKE VOĆNE MUŠICE U ZASADIMA 

MALINA, KUPINA, BOROVNICA, I KASNIH SORTI BRESAKA I NEKTARINA, PREPORUČUJE SE 

PRIMENA SVIH RASPOLOŽIVIH MERA KONTROLE KOJE PODRAZUMEVAJU POSTAVLJANJE 

VELIKOG BROJA LOVNIH KLOPKI SA CILJEM NJENOG IZLOVLJAVANJA I SMANJENJA 

BROJNOSTI. MOGU SE KORISTITI KLOPKE NAPRAVLJENE OD PLASTIČNIH FLAŠA SA CRNIM 

VINOM, JABUKOVIM SIRĆETOM U ODNOSU 1:1 I NEKOLIKO KAPI DETERDŽENTA. U CILJU 

MASOVNOG IZLOVLJAVANJA NEOPHODNO JE POSTAVITI VELIKI BROJ KLOPKI, NA IVIČNE 

DELOVE PARCELE NA RASTOJANJU OD 2 DO 3 METRA, A UNUTAR PARCELE NA RASTOJANJU 

OD 5 METARA. 

 



 
 SLIKA 4. KLOPKA ZA D.suzukii 

 

 
SLIKA 5. KLOPKA ZA D.suzukii 

 



 
SLIKA 6. ŠEMA ZA POSTAVLJANJE KLOPKI  

 

TAKOĐE, PREPORUČUJE SE I UNIŠTAVANJE PREZRELIH PLODOVA, SKRAĆIVANJE INTERVALA 

BERBE, UKLANJANJE DIVLJE KUPINE I DRUGIH DIVLJIH VRSTA VOĆA KOJE MOGU BITI 

DOMAĆINI OVOJ ŠTETOČINI, KAO I KRČENJE NAPUŠTENIH VOĆNIH ZASADA.  

 

S OBZIROM DA JE U TOKU BERBA MALINE I BOROVNICE I DA SE USKORO OČEKUJE BERBA 

KUPINE PRIMENA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE U OVIM ZASADIMA SE NE PREPORUČUJE. U 

ZASADIMA BRESAKA I NEKTARINA SA KASNIM SORTIMENTOM, GDE SE BERBA NE OČEKUJE U 

NAREDNOM PERIODU, AKTUELNA JE ZAŠTITA OD BRESKVINOG SMOTAVCA TE ĆE SE 

PRIMENOM INSEKTICIDA SA CILJEM ZAŠTITE OD TE ŠTETOČINE SMANJITI I POPULACIJA 

AZIJSKE VOĆNE MUŠICE.  
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